

“除骄横、除冷漠、除懈怠、除私情、除贪腐”

## 省高院猛药整治“五毒”法官

## 核心提示

4月8日,记者从全省法院“除骄横、除冷漠、除懈怠、除私情、除贪腐”专项活动动员会上了解到,从今年4月开始到今年年底,省高院将在全省法院开展为期9个月的专项活动,以治理“五毒”,解决当前法官队伍存在的不正之风。

## 【五毒】 骄横、冷漠、懈怠、私情、贪腐

据了解,省高院所说的“五毒”,第一毒是“骄横”,主要表现在:特权思想严重,衙门作风突出,听不得群众的批评和不同意见,或居高临下、颐指气使,或出言不逊、大声呵斥,或拉扯推搡,甚至随意使用警械戒具、滥用强制措施,严重侵害当事人诉讼权利甚至人身权利。

第二毒是“冷漠”。主要表现在:宗旨意识淡薄,对人民群众缺乏感情,不能从内心关爱、体恤群众,不能耐心倾听当事人的诉

求,对群众疾苦漠不关心,对群众艰难视而不见,对群众利益麻木不仁,缺乏起码的同情心和善良心。

第三毒是“懈怠”。主要表现在:责任心不强,敷衍塞责,作风松散,推诿扯皮,效率低下;判前不释法,判后不答疑,机械办案,一判了之;案件久拖不立、久拖不结、久拖不执,无正当理由由严重超审限;送达文书、移送案卷期限过长;裁判文书多处瑕疵;案件随意、多次发回重审,反复“翻烧饼”。

第四毒是“私情”。主要表现在:利用审判权、执行权,在办理案件时对请托关系人关照或偏袒;过问职务外案件,对承办人及合议庭施加不正当影响;向请托关系人泄露审判秘密或其他内部信息。

第五毒是“贪腐”。主要表现在:利用审判权、执行权搞权钱交易、权色交易,接受吃请,收取红包,甚至向当事人索取贿赂;长期借用当事人的交通工具,要求报销消费凭证;利用职务影响,充当“掮客”,从中索贿受贿。

## 【表态】 省高院将对五种不正之风斩草除根

治理活动期间,省高院如发现存在执法不公、管理混乱、作风松散等问题,将及时提出督察意见,对不称职的领导班子成员提出调整建议,对失职渎职的法官严肃问责。还要成立巡查问责办,开展不定期暗访。

省法院将对审判执行岗位法官统一考

试,考试不合格的法官要离岗培训;补考仍不合格的,调离审判执行工作岗位。

省高院院长张立勇说,之所以还有群众对法院工作不满意,就是部分法官存在“五毒”现象。有些法官摆“官架子”,漠视当事人的诉求和利益。有的法官把手中权力当做满足私欲的工具,整天盘算着怎样利

用权力牟利,什么人都敢交,什么事都敢做,玩弄法律,以权谋私,接受吃请,收取红包,索贿受贿。这五种不正之风存在已久,仅靠一般性的号召、常规性的部署已难以奏效,必须下决心、出实招,才能见实效。要通过这次活动把这五种不正之风斩草除根。

(据《大河报》)

## 第八颗北斗导航卫星发射成功

## 我国北斗导航系统八星高照

中国航天今年高密度发射,将实施以天宫一号等为代表的20余次发射任务

据新华社西昌4月10日电(李清华 张利文)10日4时47分,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号甲”运载火箭,成功将第八颗北斗导航卫星送入太空预定转移轨道。这是一颗倾斜地球同步轨道卫星。这次发射是今年北斗导航系统组网卫星的第一次发射,也是我国“十二五”期间的首次航天发射。

这次北斗导航卫星的成功发射,标志着北斗区域卫星导航系统的基本系统建设完成,我国自主卫星导航系统建设进入新的发展阶段。这颗卫星将与2010年发射的5颗导航卫星共同组成“3+3”基本系统(即3颗GEO卫星加上3颗IGSO卫星),经一段时间在轨验证和系统联调后,将具备向我国大部分地区提供初始服务条件。今明

两年,我国还将陆续发射多颗组网导航卫星,完成北斗区域卫星导航系统建设,满足测绘、渔业、交通运输、气象、电信、水利等行业,以及大众用户的应用需求。

北斗卫星导航系统是中国独立发展、自主运行,并与世界其他卫星导航系统兼容互用的全球卫星导航系统。北斗卫星导航系统除了能够提供高精度、高可靠的定位、导航和授时服务,还保留了北斗卫星导航试验系统的短报文通信、差分服务和完好性服务特色,是我国经济社会发展不可或缺的重大空间信息基础设施。

这次发射的卫星和火箭分别由中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院研制。这是长征系列运载火箭的第137次飞行。

## ■链接

按照计划,今年我国将实施以天宫一号、神舟八号以及北斗导航工程为代表的20余次航天发射任务。其中,西昌卫星发射中心计划执行近10次航天发射任务。

据了解,北斗卫星导航系统将提供高质量的卫星导航服务,包括开放和授权两种服务类型。开放服务将面向大众用户免费提供高可靠性的定位、测速和授时服务,定位精度10米,测速精度0.2米/秒,授时精度10纳秒;授权服务面向专业用户提供更高精度的定位、测速、授时、短报文通信、差分服务以及系统完好性信息服务。(据新华社)

## 要闻速览

市战略支撑项目  
联席协调会召开

4月9日,利用周六休息时间,我市在市人民政府召开战略支撑项目联席协调会。市委书记郭迎光主持,市长丁巍提出要求。市委副书记李连庆等参加会议。

会议确定,建立市战略支撑项目联席协调会议制度,掌握总体情况、研究重大问题、确定下步工作,以进一步统一思想认识,协调凝聚力量,集中有限资源,加快两个构建,巩固聚精会神搞建设、一心一意谋发展良好局面。(据《鹤壁日报》)

鹤壁汽车工程职业学院  
获省政府批准

日前,省政府下发文件,同意在鹤壁市教育资源的基础上设置鹤壁汽车工程职业学院。

学院为民办性质专科层次的普通高等职业学校。省教育厅负责学校的教育教学管理工作。鹤壁汽车工程职业学院主要面向地方培养适应经济建设、社会发展需要的高素质应用型人才。学校专科层次全日制普通在校生规模暂定为3000人。(据《鹤壁日报》)

## 我市开展春季食品安全大检查

滥用食品添加剂  
或移送公安机关

晨报讯(记者 赵玮 通讯员 李崇)4月10日,记者从市工商局获悉,我市将在全市范围内开展2011年春季食品安全大检查。

据了解,此次大检查的重点区域为食品批发市场、农贸市场、城乡结合部、学校及周边地区、旅游景点附近区域和沿景区线路车站周边区域。

将重点检查食品调味料和食品添加剂经营者是否违规经营,是否严格落实进货查验管理制度;销售的食品调味料和食品添加剂标签、说明书和包装是否符合法律法规的规定,标志内容是否完整、清楚、明显等。依法查处在食品中添加非食用物质、滥用食品添加剂等违禁物质的行为,对涉嫌犯罪的,将移送公安机关;同时加强乳制品的质量监管,完成乳制品特别是婴幼儿配方乳粉的抽样检验任务,在食品流通许可项目中对乳制品进行分类单项目审核和管理,严查违法行为;严格落实基层工商所食品安全日常巡查和属地监管责任制,突出重点区域、重点场所、重点经营者,及时发现和查处违法违章行为。

**美从法兰西来**

**法国碧萝芷**  
有效改善肌肤老化现象,使皮肤呈现由内而外的美丽!

养血、润毒、养果、嫩肤

鹤壁专卖鹤壁市春天保健品有限公司

新区旗舰店:华夏南路三和金桥广场 电话:2215566  
浚县总店:新华影院北100米路东 电话:5522386  
老区店:山城区春雷路五完小路口南路西 电话:6993086  
淇县店:东环路中医院斜对面 电话:2118896